



昨天,现代快报记者从江苏省交警总队获悉,今年1-6月份,全省共查处机动车行经人行横道未按规定减速、停车让行的交通违法行为26760起。目前,无锡交警首创的人行横道道路交通安全违法行为监测记录系统,被公安部确定为行业标准,将在全国推广。江苏已在全省推广,南京也有试点。江苏交警同时提醒,处罚只是手段,开车人和行人要学会换位思考,互相礼让才能使斑马线成为真正的安全线。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞

不礼让斑马线,上半年查处2.6万多起

江苏交警多举措保护人行横道上安全,其中无锡智能抓拍系统将在全国推广



危险



机动车不礼让斑马线是事故主因

【案例】

2014年9月2日23时许,张某驾驶小型普通客车,途经南通市区工农路城东医院门前路段时,未能在斑马线前减速、看清楚是否有行人再通行,结果导致所驾车辆与过马路的行人邹某、朱某发生碰撞,造成两位行人受重伤。而通过监控视频可以发现,事发的路口还清晰地印有“车让人、人让车”的标语。

【分析】

记者了解到,现实生活中,机动车驾驶员不按规定车道行驶、超速行驶等交通违法行为还很常见。有的路口虽然设有行人横道线,却没有红绿灯,机动车礼让斑马线的行为少之又少,甚至有些驾驶员荒唐地认为应该是“人让车”而不是“车让人”。当人、车互相抢道时,很容易发生交通事故。

行人闯红灯很危险,也会造成事故

【案例】

2014年11月1日早上7点15分左右,在镇江市中山西路老火车站附近,一名闯红灯的行人在斑马线上,被一辆疾驰而过的公交车撞飞,不幸身亡。据交警部门监控显示,公交车是从中山西路由东向西行驶,就在绿灯快结束时,该行人从非机动车道直接拐上了人行道,从而发生了碰撞。

【分析】

导致斑马线上频出事故的原因除机动车不减速让行以外,许多市民安全出行意识不高也是重要的因素。与机动车驾驶人不同的是,行人中绝大多数缺乏较为系统的交通法律法规培训,很多人只图自己方便。甚至有很多人认为,红绿灯是给机动车准备的,行人和非机动车它们“管不着”。

应对

宿迁:成立执法小分队不定期查处

针对机动车不礼让斑马线的违法行为,宿迁交警部门组织了15个执法小分队,不定期在市区流动开展专项查处行动。同时,在学校、医院等行人过街相对集中的路口、路段增设20余处道路监控,采取现场查处与监控抓拍相结合方式,实现对该类违法查处全覆盖、全天候。

7月8日上午,记者在宿迁市区跟

随民警执勤时看到,不礼让斑马线的车辆不会被立刻拦下,而是民警用手持摄像机取证后,通知一路口民警及时拦截处罚。宿迁市交警支队负责人告诉记者,自去年专项整治行动开展以来,宿迁共查处机动车不礼让行人2.1万起。目前,宿迁市区公交车、出租车礼让率达90%以上,私家车礼让率达80%以上。

无锡:自主开发监测系统被全国推广

由于警力有限等原因,对于机动车不礼让斑马线现场人工执法难度较大。针对这一情况,无锡建立了全国首个针对机动车不礼让行为的智能电子探头抓拍系统。

“一开始使用这种抓拍系统的时候,很多驾驶员是害怕被曝光,所以会停下来,而现在已经是渐渐养成良好的习惯,就算在没有抓拍系统的路口,机动车的礼让率也很高。”无锡市交警

支队指挥中心副主任杨浩告诉记者,目前无锡市区共有28个路口安装了这套抓拍系统,2012年底至今已经处罚了9.7万起机动车不按规定礼让行人的违法行为,发生在斑马线上的事故也下降了70%。

近日,无锡交警开发的人行横道道路交通安全违法行为监测记录系统,被公安部确定为公共安全行业标准,在全国推广执行。

三张图教你学会礼让



小心 这是诈骗

收到“违章处理”短信 装个软件卡里钱没了

交管部门提醒:收到此类短信千万别轻易点击链接

近日,有不法分子发送含有木马病毒网址链接的所谓交通违法短信,声称点击链接后可查看车主的交通违法记录,从而趁机诈骗。对此,南京交警部门提醒广大驾驶人,收到此类信息,千万不要随意点击链接,最好到交管部门或者网络平台查询核实,以免上当受骗。

通讯员 刘玉军
现代快报记者 王瑞

今年7月6日,南京一私家车主收到一条短信,短信内容为“苏A××××于城区有闯红灯违章记录(扣6分罚款200元),详情查询<http://is.gd/A5q1Kc>【南京交警】”。收到短信后,车主当即觉得事有蹊跷,因为最近并未闯红灯,此外,在南京只有交警现场执法才会记分处罚。随后,他通过向交管部门查询核实,发现这是一条虚假短信。

不过,另一位车主就没这么幸运了,他收到三条有关车辆交通违法行为的短信,恰巧最近在开车过程中,自身也确实存在违法行为。他当即将短信内的网址链接打开,并按照要求安装了一个软件,结果软件没打开,可银行里的钱被人转走了。

采访中现代快报记者发现,类似的诈骗短信几乎每隔一段时间都会出现,一些不法分子冒充交警部门发布违法处罚短信,实施诈骗。那么骗子究竟是怎么实施诈骗的?对此交管部门表示,容易上当的驾驶人,大多是近期存在交通违法行为的驾驶人。与此同时,部分司机对交通违法行为存有好奇和疑虑,缺少防备心,导致没多想就点开网址链接,从而激活暗藏的木马病毒。此外,一旦按照要求安装软件后,不法分子就趁机窃取受害者手机绑定的银行账户等信息,继而实施转账或消费等违法行为。

针对上述情况,交管部门提醒广大驾驶人,若收到此类信息时,不要轻易点击内含的网址链接,若要查询违章真伪,可前往交警部门或通过官方网络平台查询,以免上当受骗。同时,要保护好个人信息,防止银行账号、密码和身份证号码泄露,最好给手机安装正规杀毒软件。此外,如果遭遇上当受骗时,请立即拨打110或到公安机关报案,同时要保管好转账凭证、诈骗短信等证据。